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Νέα Ζώνη Άσκησης της θήρας στον 

Αμβρακικό 

 

 

 

 

 

Με Υπουργική Απόφαση (ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/103449/3917) που υπέγραψε ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος Θεόδωρος Σκυλακάκης και η οποία δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ (ΦΕΚ 

5392Β/26-9-2024) καθορίστηκαν εκ νέου ρυθμίσεις Θήρας στο Εθνικό Υγροτοπικό 

Πάρκο Αμβρακικού. Σύμφωνα με την Απόφαση αυτή, η άσκηση θήρας εξακολουθεί 

να επιτρέπεται στις ήδη γνωστές έξι ζώνες του Αμβρακικού στις οποίες και ασκείται 

από το 2013 στο πλαίσιο της ισχύουσας ετήσιας ρυθμιστικής απόφασης του Υπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ωστόσο, στην νέα Απόφαση προστίθεται ως περιοχή 

στην οποία επιτρέπεται η άσκηση θήρας και μία επιπλέον Ζώνη, στην περιοχή «Βίγλα» 

Άρτας, ικανοποιώντας ένα αίτημα ετών της Ε’ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου, 

των τοπικών Κυνηγετικών Συλλόγων και της κυνηγετικής οικογένειας, συνολικά. 

Η νέα Ζώνη Άσκησης της θήρας στον Αμβρακικό βρίσκεται νοτιοδυτικά του οικισμού 

της Βίγλας και η Υπουργική Απόφαση έχει άμεση ισχύ, από την ημέρα της 

δημοσίευσής της στο ΦΕΚ. 

Το Δ.Σ της Ε’ ΚΟΗ χαρακτηρίζει ως «ιστορική» την εν λόγω Υπουργική Απόφαση 

που ικανοποιεί ένα πάγιο και διαχρονικό αίτημα της κυνηγετικής οικογένειας, το οποίο 

βασίστηκε σε συγκεκριμένα επιστημονικά επιχειρήματα, ως προϊόν της συστηματικής 

επιστημονικής παρακολούθησης, της καταγραφής και των μελετών που εκπονούνται 

σε ετήσια βάση, αποδεικνύοντας και επιβεβαιώνοντας τον σημαντικό ρόλο της 

άσκησης θήρας στον Αμβρακικό, στην διαχείριση των θηραματικών πληθυσμών και 

στην προστασία όλων των ειδών, θηρεύσιμων και μη. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ 

Εταιρεία: Νέο πλήγμα για την ήδη 

επιβαρυμένη φύση του Αμβρακικού 

Κόλπου 

 

 

Αντί να λάβει δραστικά μέτρα για την προστασία της ορνιθοπανίδας, το ΥΠΕΝ υιοθετεί το 

παράλογο επιχείρημα της κυνηγετικής ομοσπονδίας ότι η παρουσία κυνηγών στην περιοχή θα 

απέτρεπε τη λαθροθηρία. Στην πραγματικότητα, οι λαθροθήρες χρησιμοποιούν το κυνήγι ως 

«άλλοθι», συνεχίζοντας ανενόχλητοι τη δράση τους. 

Άλλη μία περιοχή "δώρο" από το ΥΠΕΝ σε κυνηγετικά συμφέροντα 

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2024, η ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) 

εξέδωσε μία καταστροφική ρυθμιστική απόφαση θήρας για το Εθνικό Υγροτοπικό Πάρκο 

Αμβρακικού. Αγνοώντας για μία ακόμη φορά τις τεκμηριωμένες θέσεις της Ελληνικής 

ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ Εταιρείας, όπως αυτές διατυπώθηκαν με κατεπείγουσα επιστολή προς τον 

ίδιο τον κο Σκυλακάκη, το Υπουργείο όχι μόνο δεν έθεσε ως προτεραιότητα την προστασία 

της ορνιθοπανίδας κλείνοντας το κυνήγι στις περιοχές της Ζώνης Α’, αλλά επέτρεψε τη θήρα 

σε μία ακόμα περιοχή του Εθνικού Πάρκου. 

Ο Αμβρακικός, ένας από τους πιο σημαντικούς υγροτόπους των Βαλκανίων και 

αναγνωρισμένος ως Υγρότοπος Διεθνούς Σημασίας από τη Σύμβαση Ραμσάρ, μαστίζεται εδώ 

και χρόνια από ανεξέλεγκτη λαθροθηρία. Ωστόσο το ΥΠΕΝ, αντί να λάβει δραστικά μέτρα, 

υιοθετεί το παράλογο επιχείρημα της κυνηγετικής ομοσπονδίας που ζήτησε να ανοίξει το 

κυνήγι στην περιοχή επικαλούμενη ότι η παρουσία κυνηγών θα απέτρεπε τη λαθροθηρία. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Σε απόγνωση δεκάδες αγρότες στο Δήμο 

Πάργας εξαιτίας της ανικανότητας της 

Δημοτικής Αρχής..λέει η παράταξη 

"Βήμα στο αύριο" 

 

Σε απόγνωση δεκάδες αγρότες στο Δήμο Πάργας εξαιτίας της ανικανότητας της 

Δημοτικής Αρχής 

Αναγκάζονται να επιστρέψουν τις επιδοτήσεις στον ΟΠΕΚΕΠΕ  

Η πλήρης ανικανότητα της Δημοτικής Αρχής να διοικήσει με σοβαρότητα τον Δήμο 

Πάργας οδηγεί σε απόγνωση δεκάδες αγρότες του Δήμου μας, οι οποίοι αναγκάζονται 

να επιστρέψουν επιδοτήσεις χιλιάδων ευρώ στον ΟΠΕΚΕΠΕ ως αχρεωστήτως 

καταβληθέντες, ενώ τους έχουν επιβληθεί και ανάλογα πρόστιμα. 

Πρόκειται για παραγωγούς που έχουν μισθώσει αγροτικές εκτάσεις από το Δήμο 

Πάργας με την διαδικασία πλειοδοτικού διαγωνισμού που κατά τον έλεγχο για το έτος 

2021 διαπιστώθηκε ότι ο Δήμος δεν είχε καταθέσει Ε9, οδηγώντας σε αυτή την εξέλιξη. 

Το θέμα ανέδειξε στο Δημοτικό Συμβούλιο που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 25 

Σεπτεμβρίου ο επικεφαλής της παράταξης “Βήμα στο αύριο” Αχιλλέας Γκούμας.  

Μάλιστα, ο κ. Ζαχαριάς επιβεβαίωσε το γεγονός αποδεχόμενος την ευθύνη. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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Συναντήσεις Τσιάρα με κτηνοτρόφους: 

Αυξημένες αποζημιώσεις για την 

πανώλη 

 

 

 

 

Σημαντικές ενισχύσεις στους κτηνοτρόφους των οποίων τα ζώα επλήγησαν από την 

πανώλη και την ευλογιά αλλά και στους μηλοπαραγωγούς της Αγιάς που επλήγησαν 

από τον Daniel, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 

Τσιάρας, σε συναντήσεις που είχε με εκπροσώπους συνεταιρισμών. 

Συγκεκριμένα σε συνάντηση που είχε με την Ομοσπονδία αιγοπροβατοτρόφων 

Θεσσαλίας  ανακοίνωσε ότι, με την έγκριση του πρωθυπουργού Κυριάκου 

Μητσοτάκη, εκδίδεται νέα ΚΥΑ, σύμφωνα με την οποία αναθεωρείται το ποσό 

αποζημίωσης ανά ζώο που θανατώθηκε στη διάρκεια της πανώλης των μικρών 

μηρυκαστικών. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Ρίψη εμβολίων για τη λύσσα σε 

Ιωάννινα και Θεσπρωτία 

 

 

 

 

 

 

Ρίψη από αέρος εμβολίων- δολωμάτων κατά της λύσσας θα πραγματοποιηθεί στις 

Περιφερειακές Ενότητες  Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας, όπως έγινε γνωστό από τη 

Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Η ρίψη των εμβολίων δολωμάτων αναμένεται να ξεκινήσει την δεύτερη εβδομάδα του 

Οκτωβρίου 2024 και θα ολοκληρωθεί έως τα τέλη Οκτωβρίου (το αργότερο σε 

περίπτωση καθυστερήσεων). 

Το εμβολιακό δόλωμα είναι μικρός κύβος χρώματος λαδί – καφέ με οσμή ψαριού και 

περιέχει κάψουλα με υγρό. 

Σε περίπτωση εύρεσης εμβολιακών δολωμάτων οι πολίτες απαγορεύεται να τα 

ακουμπούν ή να τα πατούν και γενικά απαγορεύεται να έρθουν σε οποιαδήποτε επαφή 

με αυτά, ενώ επιβάλλεται η σχετική ενημέρωση των τοπικών κτηνιατρικών αρχών. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα 

Αγρότισσας 2024 Παρασκευή, 11 

Οκτωβρίου/ Ξενοδοχείο Grand Serai, 

Ιωάννινα 

 

 

 
Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024, 17:30   Ξενοδοχείο Grand Serai, Ιωάννινα 

Θέμα:  «Οδηγώντας την Ανάπτυξη στον Πρωτογενή Τομέα: Επιχειρηματικότητα, 

εξωστρέφεια, συνέργειες & τοπικό brand» 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αγρότισσας (15 Οκτωβρίου), η Εθνική Επιτροπή 

του  Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου -  ICC Hellas και ο Τομέας Αγροτικής 

Εξέλιξης ICC Women Hellas, διοργανώνουν για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, εκδήλωση 

προς τιμήν της γυναίκας της υπαίθρου. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την 

Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024, στις 17:30, στο Ξενοδοχείο Grand Serai στα 

Ιωάννινα, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥΠΑΑΤ), με τη στήριξη της Περιφέρειας Ηπείρου, του Δήμου Ιωαννιτών και του 

Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 

Το κεντρικό θέμα της εκδήλωσης, «Οδηγώντας την Ανάπτυξη στον Πρωτογενή 

Τομέα», εστιάζει στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την προώθηση της 

εξωστρέφειας, την αξιοποίηση των συνεργειών και την ανάπτυξη τοπικών brands. 

Μέσα από παρουσιάσεις και συζητήσεις με διακεκριμένους ομιλητές, η εκδήλωση 

στοχεύει να αναδείξει νέες ευκαιρίες και εργαλεία για την ανάπτυξη του πρωτογενούς 

τομέα, παρέχοντας χρήσιμη ενημέρωση στο κοινό και τους τοπικούς φορείς για τις 

προοπτικές εξέλιξης του κλάδου. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Κίνδυνος να χαθούν περιουσίες λόγω 

των προθεσμιών κτηματογράφησης 
 

 

 

 

 

Με ερώτηση προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ο Βουλευτής νομού 

Πρέβεζας, Τομεάρχης Προστασίας του Πολίτη του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία, 

Κώστας Μπάρκας, επισημαίνει τον κίνδυνο απώλειας περιουσίας χιλιάδων πολιτών και 

Δήμων σε ολόκληρη τη Χώρα, λόγω της ασφυκτικής καταληκτικής προθεσμίας που 

δεν παρατείνεται από το αρμόδιο Υπουργείο. 

Στην ερώτηση, την οποία συνυπογράφουν και άλλοι 23 βουλευτές, ύστερα από 

πρωτοβουλία της Βουλεύτριας Ράνιας Θρασκιά, αναφέρεται: 

«Η Κυβέρνηση φέρνει προς ψήφιση νομοσχέδιο για το Κτηματολόγιο, χωρίς ωστόσο 

να προβλέπει παράταση της προθεσμίας δήλωσης περιουσίας, που λήγει στις 

30/11/2024. Δημιουργείται έτσι άμεσος και ορατός κίνδυνος χιλιάδες συμπολίτες μας 

αλλά και ΟΤΑ να απωλέσουν περιουσιακά δικαιώματα, μετά την ημερομηνία αυτή. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Οι θέσεις της ΚΕΔΕ για 

διαχείριση αποβλήτων και 

υδάτων 

 

 

 

 

 

Τα απόβλητα και η διαχείρισή τους ανέκαθεν αποτελούσαν για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση αναπόσπαστο μέρος της καθημερινής λειτουργίας της. Ωστόσο σήμερα 

οι δήμοι καλούνται να διαχειριστούν πολύ πιο σύνθετες και δύσκολες καταστάσεις 

κύρια λόγω της στρεβλής κατάστασης, όπως έχει διαμορφωθεί τα προηγούμενα χρόνια, 

από τις Κεντρικές Υπηρεσίες τους Κράτους, αλλά και λόγω της μεθοδευμένης 

προσπάθειας που γίνεται ανά τακτά διαστήματα αρμοδιότητες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού να αφαιρεθούν και να εκχωρηθούν στο αρμόδιο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και  Ενέργειας, τόνισε ο πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης Υδάτων 

και Κυκλικής Οικονομίας Κ. Ζέρβας. 

Υπογράμμισε δε ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση της ΚΕΔΕ είναι πως η διαχείριση 

των Αστικών Στερεών Αποβλήτων αποτελεί ίσως την μεγαλύτερη ευθύνη της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού και ότι ο δημόσιος χαρακτήρας της διαχείρισης των 

αστικών αποβλήτων είναι συνταγματικά κατοχυρωμένος. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Εγκαταλελειμμένες γαίες της 

Πίνδου : Διατήρηση ή 

επανάκτηση; 

 

 

 

 

 

Οι εγκαταλελειμμένες γαίες των ορεινών περιοχών και η διαχείριση τους στον 

περιβαλλοντικό στρατηγικό σχεδιασμό θα αποτελέσουν το αντικείμενο συνεδρίου που 

διοργανώνει το Δίκτυο ΠΙΝΔΟΣ σε συνεργασία με το Πράσινο Ταμείo στο Βουργαρέλι 

του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, το Σάββατο 5 Οκτώβρη, με 

θέμα: Εγκαταλελειμμένες γαίες της Πίνδου : Διατήρηση ή επανάκτηση; Η 

συμβολή της ολοκληρωμένης διαχείρισης τους στον περιβαλλοντικό σχεδιασμό 

των ορεινών περιοχών. 

Η εγκατάλειψη της γης στις ορεινές περιοχές, φαινόμενο που συνδέεται με την 

αστυφιλία και την μετανάστευση των κατοίκων τους κατά το δεύτερο μισό του 

περασμένου αιώνα, τείνει να περιορίζεται μόνο στις συνέπειες που φέρει στο 

περιβάλλον και την διαχείριση του τοπίου. Σήμερα οι ορεινές περιοχές καλούνται να 

υποδεχθούν πλήθος νέων χρήσεων ενώ στο άμεσο διάστημα θα κληθούν να 

εκπληρώσουν το ρόλο τους ως χώροι παραγωγής τροφής.  

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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Χτυπάνε… κόκκινο οι εισαγωγές 

ντομάτας! 

 

 

 

 

Με αυξημένους ρυθμούς συνεχίζονται οι εισαγωγές ντομάτας στη χώρα μας, την ίδια 

στιγμή που οι εξαγωγές κινούνται με αρνητικό πρόσημο. Αντίστοιχα, σύμφωνα με τα 

στοιχεία που επεξεργάστηκε ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Εξαγωγής Φρούτων, 

Λαχανικών και Χυμών «Incofruit Hellas», καλή πορεία διαγράφει το επιτραπέζιο 

σταφύλι, ενώ τα φαινόμενα διακίνησης ακατάλληλων φορτίων ακτινιδίων, 

συνεχίζονται. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων τα οποία από την 1η έως τις 27 Σεπτεμβρίου οι εισαγωγές ντομάτας ανήλθαν 

σε 6.817 τόνους έναντι 2.411 τόνων το 2023, εκ των οποίων από την Τουρκία προήλθαν 

οι 4.617 τόνοι έναντι 1.779 τόνοι πέρσι. Να σημειωθεί ότι μέχρι 1/9 είχαν εισαχθεί στο 

σύνολο μόνο 1.018 τόνοι. 

Ακτινίδιο: Καμπανάκι από τους εξαγωγείς για τις πρόωρες κοπές 

Αντίστοιχα, οι εξαγωγές ντοματών από τις αρχές του 2024  εκτιμώνται σε 29.700 

τόνους έναντι 31.300 τόνων (μειωμένες κατά 5,1%) το αντίστοιχο διάστημα 2023. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Ο πρωιμότερος τρύγος πολλών δεκαετιών 

κατεγράφη φέτος στη Βόρεια Ελλάδα 

 

 

 
 

Τον πρωιμότερο τρύγο πολλών δεκαετιών, πιθανώς και όλων των εποχών, έζησαν 

φέτος οινοποιοί και αμπελουργοί στη Βόρεια Ελλάδα, με τη συγκομιδή ν’ αρχίζει ήδη 

από τον Αύγουστο ή -σε ορισμένες περιπτώσεις- ακόμα και από τα τέλη Ιουλίου, τη 

στιγμή που πέρυσι τα πρώτα σταφύλια είχαν μπει στα καλάθια μετά τα μέσα 

Σεπτεμβρίου. Την εικόνα αυτή, που συνδέεται κατά κύριο λόγο με τις κλιματικές 

συνθήκες και οδηγεί σε μειωμένες αποδόσεις, περιγράφουν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ τρεις 

άνθρωποι του χώρου, οι οποίοι επισημαίνουν πάντως πως η ποιότητα των σταφυλιών 

είναι εξαιρετική. Μάλιστα, κατά ορισμένους, το 2024 εκτιμάται ότι θα εξελιχθεί σε 

«μεγάλη χρονιά» για το ελληνικό κρασί, παρότι …ζυγό έτος (είναι ευρέως διαδεδομένη 

-και διεθνώς- καίτοι όχι επιστημονικά τεκμηριωμένη η αντίληψη ότι εξαιρετικοί οίνοι 

«γεννιούνται» συνήθως τις μονές χρονιές). 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/chtypane-kokkino-oi-eisagoges-ntomat/
https://epirusgate.gr/o-proimoteros-trygos-pollon-dekaetion-kategrafi-fetos-sti-voreia-ellada/


Εγκρίθηκαν άλλες τρεις 

προτάσεις του Επιμελητηρίου 

Πρέβεζας στο πρόγραμμα 

Interreg VI-A Ελλάδα-Ιταλία 

2021-2027 

 

 
Το πρόγραμμα Interreg VI-A Ελλάδα-Ιταλία είναι ένα Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

Εδαφικής Συνεργασίας με στρατηγικό στόχο την παροχή οικονομικής βοήθειας και 

τεχνογνωσίας τόσο στους δημόσιους φορείς, όσο και σε φορείς που εξέφρασαν 

ενδιαφέρον σε τοπικό επίπεδο,  να συμβάλλουν στην ανάπτυξη διασυνοριακών έργων 

και πιλοτικών δράσεων για την εγκαθίδρυση και ανάπτυξη νέων πολιτικών, προϊόντων 

και υπηρεσιών, με απώτερο σκοπό την βελτίωση της ποιότητας ζωής τόσο πολιτών όσο 

και των γεωγραφικών ενοτήτων στις οποίες υλοποιούνται. …………… 

Ειδικότερα, οι προτάσεις που εγκρίθηκαν, αφορούν τις εξής θεματικές: 

“AgriLogistiCluster” (Προώθηση του Agrilogistic Clustering στη Διασυνοριακή 

Περιοχή Ελλάδας-Ιταλίας) 

4helixAquaCultureNet (Ανάπτυξη 4πλου Έλικα Δικτύου στον Κλάδο των 

Υδατοκαλλιεργειών) 

S.TA.G.E. (Υποστηρικτική κατάρτιση και καθοδήγηση για την ενίσχυση της 

γυναικείας επιχειρηματικότητας σε τοπικά και παραδοσιακά προϊόντα) 

 Περισσότερα:    topikifoni.gr 

Κτηματολόγιο: 2 μήνες ακόμα 

περιθώριο για τους ιδιοκτήτες σε 

Κέρκυρα και Θεσπρωτία 

 

 
 

 

Καμία νέα παράταση της προθεσμίας δήλωσης των ακινήτων 

Περιορισμένο είναι πλέον το χρονικό περιθώριο για τους ιδιοκτήτες ακίνητης 

περιουσίας στην Κέρκυρα και τη Θεσπρωτία, καθώς οι«πόρτες» 

του Κτηματολογίου, ψηφιακές και φυσικές,σιγά σιγά κλείνουν, με τη σταδιακή 

εκπνοή του χρόνου  υποβολής δήλωσης ακίνητης περιουσίας. Η αμετάκλητη φύση 

της καταληκτικής ημερομηνίας δήλωσης έχει υπογραμμιστεί αρκετές φορές, τόσο 

από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης διά στόματος του Υφυπουργού 

Κωνσταντίνου Κυρανάκη όσο και από στελέχη του Κτηματολογίου. 

Με κάτι λιγότερο από 2 μήνες να απομένουν, οι ιδιοκτήτες ακίνητης περιουσίας 

στην Κέρκυρα και τη Θεσπρωτία μπορούν να προβούν στη δήλωση τους έως τις 

30 Νοεμβρίου 2024. 

Περισσότερα:    enimerosi.com 

 

 

 

 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=egkri8hkan-alles-treis-protaseis-toy-epimelhthrioy-prebezas-sto-programma-interreg-vi-a-ellada-italia-2021-2027-23221
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=egkri8hkan-alles-treis-protaseis-toy-epimelhthrioy-prebezas-sto-programma-interreg-vi-a-ellada-italia-2021-2027-23221
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=egkri8hkan-alles-treis-protaseis-toy-epimelhthrioy-prebezas-sto-programma-interreg-vi-a-ellada-italia-2021-2027-23221
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=egkri8hkan-alles-treis-protaseis-toy-epimelhthrioy-prebezas-sto-programma-interreg-vi-a-ellada-italia-2021-2027-23221
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=egkri8hkan-alles-treis-protaseis-toy-epimelhthrioy-prebezas-sto-programma-interreg-vi-a-ellada-italia-2021-2027-23221
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=egkri8hkan-alles-treis-protaseis-toy-epimelhthrioy-prebezas-sto-programma-interreg-vi-a-ellada-italia-2021-2027-23221
https://enimerosi.com/news/91055/ktimatologio-2-mines-akoma-perithorio-gia-tous-idioktites-se-kerkura-kai-thesprotia


Στην Κέρκυρα, η εναρκτήρια συνάντηση της 

Ελληνικής Προεδρίας της EUSAIR 

 

 

 

 

Η Ελληνική Προεδρία της Μακροπεριφερειακής Στρατηγικής Αδριατικής-Ιονίου 

(EUSAIR), πραγματοποιεί την εναρκτήρια συνάντησή της, την 1η Οκτωβρίου 

στην Κέρκυρα. 

Στην εκδήλωση θα απευθύνουν χαιρετισμό: 

ο Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας, 

η Γενική Γραμματέας ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

κ. Βασιλική Παντελοπούλου, 

ο Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 

Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Δημήτρης Σκάλκος, 

ο Διευθυντής Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας, Μακροπεριφερειών, Interreg και 

Εφαρμογής Προγραμμάτων της Γ.Δ. Περιφερειακής Πολιτικής & Αστικής Ανάπτυξης 

κ. Slawomir Tokarski, 

ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κ. Ιωάννης Τρεπεκλής και 

ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, κ. Στέφανος Πενηντάρχου 

Πουλημένος. 

Η Μακροπεριφερειακή Στρατηγική Αδριατικής-Ιονίου εστιάζει σε πέντε πυλώνες οι 

οποίοι είναι: Βιώσιμος Τουρισμός, Περιβαλλοντική Ποιότητα, Σύνδεση της 

Περιφέρειας, Γαλάζια Ανάπτυξη, Κοινωνική Ενσωμάτωση και αρμόδιο Υπουργείο 

στην Ελλάδα για την παρακολούθηση και υλοποίησή της είναι το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών. Η Ελληνική Προεδρία, η οποία θα διαρκέσει έως τις 31 

Μαΐου 2025, έχει θέσει συγκεκριμένες προτεραιότητες και στόχος της συνάντησης 

μεταξύ άλλων, είναι να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι φορείς για τις προτεραιότητες 

αυτές, για το αναθεωρημένο Σχέδιο Δράσης καθώς και τις εμβληματικές δράσεις που 

πρόκειται να υλοποιηθούν στο πλαίσιο του πυλώνα της Γαλάζιας Ανάπτυξης. 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Auditorium της Ιονίου Ακαδημίας στην 

Κέρκυρα, την Τρίτη 1η Οκτωβρίου 2024, από τις 09:00 έως τις 14:00 και υπάρχει η 

δυνατότητα να την παρακολουθήσετε και διαδικτυακά στο κανάλι του ΕΣΠΑ στο 

youtube. 

 Πηγή:    corfupress.com 

Γιορτή υιοθεσίας αδέσποτων ζώων από 

το Δήμο Ιωαννιτών 

 

 

 

 

 

Γιορτή υιοθεσίας αδέσποτων ζώων διοργανώνει ο Δήμος Ιωαννιτών το Σάββατο 5 

Οκτωβρίου 2024, στο Πάρκο Λιθαρίτσια, από τις 10 το πρωί ως τις 3 το μεσημέρι. 

Περισσότερα:    tomistinenimerosi.gr 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b1-%ce%b7-%ce%b5%ce%bd%ce%b1%cf%81%ce%ba%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%b1-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84-2/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/09/%ce%b3%ce%b9%ce%bf%cf%81%cf%84%ce%ae-%cf%85%ce%b9%ce%bf%ce%b8%ce%b5%cf%83%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%ce%b4%ce%ad%cf%83%cf%80%ce%bf%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b6%cf%8e%cf%89%ce%bd-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%cf%84.html


Ήπειρος: Έλεγχοι για παράνομες γεωτρήσεις 
 

 

 

Ελέγχους για τον εντοπισμό παράνομων γεωτρήσεων 

άντλησης νερού και την επιβολή προστίμων ζητά από 

τις κατά τόπους εισαγγελικές αρχές η Εισαγγελέας του 

Άρειου Πάγου. 

Στη σχετική εγκύκλιο επισημαίνεται ότι οι επιπτώσεις της μείωσης των υδατικών 

πόρων είναι έντονες και πολλές περιοχές της χώρας βρίσκονται ή αναμένεται να 

βρεθούν σε ανησυχητική κατάσταση. Στο πλαίσιο αυτό ζητείται η δυναμική 

παρέμβαση των εισαγγελέων με τη συνδρομή των αρμόδιων αρχών ελέγχου της 

Αυτοδιοίκησης και να εφαρμόζουν το νόμο. 

Με βάση τη διαδικασία ο φάκελος κατατίθεται στο Δήμο και από εκεί 

μεταβιβάζεται  στην Αποκεντρωμένη Περιφέρεια η οποία είναι αρμόδια για την 

έκδοση άδειας γεώτρησης. 

Στην Ήπειρο και ιδιαίτερα στην Άρτα λειτουργούν χιλιάδες γεωτρήσεις για τις ανάγκες 

των δενδροκαλλιεργειών. 

Στο μεταξύ, σύμφωνα με πληροφορίες, προετοιμάζεται υπουργική απόφαση που θα 

προβλέπει αυξήσεις στο νερό άρδευσης. 

Πηγή:    ertnews.gr 

ΕΛΓΑ: Σήμερα εκπνέει η προθεσμία 

για την εξόφληση της ειδικής 

ασφαλιστικής εισφοράς 

 

 

 

Σήμερα, Δευτέρα, 30 Σεπτεμβρίου εκπνέει η προθεσμία για την εξόφληση της 

εμπρόθεσμης ασφαλιστικής εισφοράς ΕΛΓΑ του έτους 2023. 

Αυτό αφορά τους ασφαλισμένους αγρότες που έχουν εξοφλήσει στον ΕΛ.Γ.Α. την 

Ειδική Ασφαλιστική Εισφορά έτους 2022. Υπενθυμίζεται δε πως η ειδική ασφαλιστική 

εισφορά υπολογίζεται, με βάση την ασφαλιζόμενη αξία, επί το συντελεστή εισφοράς, 

όπως αυτός ορίσθηκε από το άρθρο 7 του ν.3877/2010 και ειδικότερα: 

• Για τη Φυτική παραγωγή 4% επί της ασφαλιζόμενης αξίας και προκειμένου για 

την ελιά 1,5% και 0,5% για τα θερμοκήπια 

• Για το Ζωικό κεφάλαιο 0,75% επί της ασφαλιζόμενης αξίας του. 

Σημειώνεται δε πως εάν ο παραγωγός δεν πληρώσει την ασφαλιστική εισφορά τότε δεν 

θα λάβει αποζημίωση σε περίπτωση ζημιάς. Επιπλέον επισημαίνεται πως αν τα 

αντίστοιχα ποσά ασφαλιστικής εισφοράς δεν εισπραχθούν εντός της προβλεπόμενης 

ημερομηνίας από τον υπόχρεο παραγωγό τότε γίνεται έγγραφη ενημέρωση του και 

μετά το ποσό οριστικοποιείται με πράξη του ΕΛΓΑ και αποστέλλεται για βεβαίωση 

στη Δ.Ο.Υ., ώστε να εισπραχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις περί είσπραξης δημοσίων 

εσόδων, σε εφαρμογή των προβλεπόμενων στο Νόμο 3877/2010 και των 

αναγραφομένων στον κανονισμό Οικονομικής Διαχείρισης του ΕΛΓΑ.. 

Πηγή:    epirusgate.gr 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/elegxoi-gia-paranomes-geotriseis/
https://epirusgate.gr/elga-simera-ekpneei-i-prothesmia-gia-tin-exoflisi-tis-eidikis-asfalistikis-eisforas/


Μπαίνουν αισθητήρες στη λίμνη των 

Ιωαννίνων 

 

 

 

 

Δύο καινοτόμες πειραματικές λύσεις που εστιάζουν στην παραλίμνια περιοχή και την 

λίμνη Παμβώτιδα θα υλοποιήσει ο Δήμος Ιωαννιτών μέσα στους επόμενους δώδεκα 

μήνες. 

Οι λύσεις αυτές θα δρομολογηθούν μέσω του έργου “Climaborough Building Green 

and Climate Neutral Innovation in Cities”, που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 

Horizon Europe. 

Η πρώτη αφορά στην ανάπτυξη ενός δικτύου αισθητήρων για την καταγραφή 

δεδομένων σχετικών με την ποιότητα των υδάτων της λίμνης καθώς και την ποιότητα 

του αέρα στην παραλίμνια περιοχή. 

Η δεύτερη λύση αφορά στην ενεργό συμμετοχή των πολιτών, των επιχειρήσεων και 

των τοπικών φορέων τόσο στη συλλογή δεδομένων όσο και στην ανάπτυξη εφαρμογών 

που προωθούν την ευαισθητοποίηση και την αλλαγή συμπεριφοράς σε τομείς όπως η 

διαχείριση των απορριμμάτων ή οι μετακινήσεις στην πόλη. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

Κρίνεται στο ΣτΕ η τύχη της 

ερευνητικής γεώτρησης 

 

 

 

 

 

Στο Συμβούλιο της Επικρατείας θα κριθεί η τύχη της ερευνητικής γεώτρησης για τον 

εντοπισμό κοιτασμάτων φυσικού αερίου και υδρογονανθράκων στη Γιουργάνιστα του 

Δήμου Ζίτσας. 

Οι εργασίες εδώ και αρκετούς μήνες έχουν σταματήσει καθώς η εταιρεία στην οποία 

έχει παραχωρηθεί το οικόπεδο αναμένει την δικαστική απόφαση. 

Στο ΣτΕ έχουν προσφύγει Αδελφότητες, Σύλλογοι και φυσικά πρόσωπα και η εκδίκαση 

έχει προγραμματιστεί για τις 9 Οκτωβρίου. 

Με αφορμή την εκδίκαση φορείς και συλλογικότητες που αντιδρούν στο πρόγραμμα 

έρευνας και εξόρυξης οργανώνουν την Τετάρτη στις επτά το απόγευμα κινητοποίηση 

στα  Γιάννινα και παράλληλα καλούν σε συγκέντρωση και παράσταση στο ανώτατο 

ακυρωτικό δικαστήριο την ημέρα που πρόκειται να γίνει η συζήτηση. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/mpainoyn-aisthitires-sti-limni-ton-ioa/
https://www.epiruspost.gr/krinetai-sto-ste-i-tychi-tis-ereynitiki/
https://www.epiruspost.gr/krinetai-sto-ste-i-tychi-tis-ereynitiki/


Φυσικό αέριο.. Το 2026 στα 

Ιωάννινα για 2.600 καταναλωτές… 

 

 

 

 

 

Για το 2026 μετατίθεται η τροφοδοσία των  Ιωαννίνων με φυσικό αέριο.. Και όχι 

ολόκληρου του Νομού ή του λεκανοπεδίου αλλά μιας πολύ μικρής μερίδας 

καταναλωτών! 

Όπως επίσημα ανακοίνωσε η Enaon EDA που έχει αναλάβει τα έργα στην περιοχή και 

την προηγούμενη εβδομάδα κλιμάκιο στελεχών της είχε συναντήσεις με τον Δήμαρχο 

και τον Περιφερειάρχη, η επανεκκίνηση των εργασιών για την κατασκευή του δικτύου 

θα γίνει στα μέσα Οκτωβρίου. Η πλήρωση του σταθμού αποθήκευσης και 

αεριοποίησης υγροποιημένου φυσικού αερίου αναμένεται το δεύτερο τρίμηνο του 2025 

και ορίζοντας ολοκλήρωσης των έργων είναι το 2026! 

Η εταιρεία θα κατασκευάσει 143,5 χιλιόμετρα δίκτυο μέσης και χαμηλής πίεσης μέσω 

του οποίου θα τροφοδοτηθούν 2.600 καταναλωτές! 

Από τα στοιχεία αυτά γίνεται σαφές ότι το συγκεκριμένο έργο θα καλύψει ένα μικρό 

τμήμα της πόλης βάζοντας ωστόσο τη βάση για επέκταση στη συνέχεια.. 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων που έγιναν στα  Γιάννινα, οι οποίες διεξήχθησαν 

σε ιδιαίτερα εποικοδομητικό κλίμα, παρουσιάστηκε από την EnaonEDAο 

προγραμματισμός των έργων με στόχο την έλευση του φυσικού αερίου στα Ιωάννινα, 

την Άρτα, την Πρέβεζα και την Ηγουμενίτσα. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Τελική παράταση για 

την υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ 

 

 

 

 

 

Μέχρι την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 2024 παρατείνεται η υποβολή των παραδεκτών 

αιτήσεων (χωρίς ποινή) της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΟΣΔΕ) έτους 2024, σύμφωνα 

με απόφαση του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Σύμφωνα μα τα στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί μέσω του 

gov.gr, 634.253 οριστικές αιτήσεις. Από αυτές, οι 19.400 αιτήσεις έχουν υποβληθεί 

από τους αγρότες online, ενώ μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων Υποβολής 

Δηλώσεων (ΚΥΔ) έχουν υποβληθεί οριστικά 614.853 παραδεκτές αιτήσεις, από το 

σύνολο των 625.425 δεσμευμένων αιτήσεων. Συνεπώς 10.572 αιτήσεις βρίσκονται 

αυτή την στιγμή υπό επεξεργασία, ως δεσμευμένες από τα ΚΥΔ, αλλά μη 

οριστικοποιημένες (από τα Κ.Υ.Δ.). 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/fysiko-aerio-to-2026-sta-ioannina-gia-2-600-kat/
https://www.epiruspost.gr/fysiko-aerio-to-2026-sta-ioannina-gia-2-600-kat/
https://www.epiruspost.gr/fysiko-aerio-to-2026-sta-ioannina-gia-2-600-kat/
https://www.epiruspost.gr/opekepe-teliki-paratasi-gia-tin-ypovo/


Τα δάση της Ποσειδωνίας 

(Posidonia oceanica) 

 

 

 

Του Κώστα Πιέτα 

Στην Πρέβεζα αν και ζούμε δίπλα σε μια θάλασσα γεμάτη με δάση Ποσειδωνίας, 

πολλοί λίγοι γνωρίζουμε το φυτό και την τεράστια οικολογική αξία του. Και ο λόγος, 

φυσικά, είναι η γενική έλλειψη ενημέρωσης για θέματα φύσης, οικολογίας, 

βιοποικιλότητας. 

Πολλοί την αποκαλούν «φύκια», αλλά η Ποσειδωνία δεν είναι φύκια. Είναι γρασίδι, 

ένα υδρόβιο αγγειόσπερμο φυτό, με ρίζες, άνθος και σπόρια, που ζει μέσα στη 

θάλασσα. Είναι γνωστή και ως «πνεύμονας της θάλασσας» και «γρασίδι της 

θάλασσας». Ζει μόνο στη Μεσόγειο Θάλασσα και πουθενά αλλού στον κόσμο! 

Η Ποσειδωνία, που πήρε το όνομα της από την αρχαίο Έλληνα θεό της θάλασσας 

Ποσειδώνα, είναι σαν ένα θαλάσσιο δάσος και η οικολογική της αξία είναι τεράστια: 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

«Απόλλων»: Για ποιους και πως 

έρχεται μείωση του κόστους 

ενέργειας στο μισό 

 

 

 

 

 

Η υφυπουργός Ενέργειας ανακοινώνει τι είναι, πως υλοποιείται, την ευρεία γκάμα των 

ωφελουμένων, που αφορά στο περίπου 3% της ετήσιας κατανάλωσης ηλεκτρισμού 

όλης της χώρας, με σημερινό κόστος 225 εκατ. ευρώ και τα επόμενα βήματα για την 

υλοποίηση του νέου προγράμματος ενεργειακού συμψηφισμού «Απόλλων», που θα 

προσφέρει μείωση του ενεργειακού κόστους στο μισό. 

«Η κεντρική ιδέα πίσω από το πρόγραμμα «Απόλλων», που ανακοινώθηκε φέτος από 

το ΥΠΕΝ, είναι απλή: Έχουμε από τη μια κατηγορίες ευάλωτων καταναλωτών και 

ΟΤΑ που πιέζονται από το ενεργειακό κόστος και θέλουμε να τις βοηθήσουμε. Από 

την άλλη, έχουμε φθηνές και καθαρές πηγές ενέργειας, όπως ο ήλιος και ο άνεμος, που 

είμαστε σε θέση να τις εκμεταλλευτούμε άμεσα. Έτσι, έρχεται το «Απόλλων» να 

γεφυρώσει ανάγκες και δυνατότητες, ώστε να προσφέρει μόνιμη λύση στο πρόβλημα 

του ενεργειακού κόστους». 

Αυτά τονίζει η Αλεξάνδρα Σδούκου, υφυπουργός ΠΕΝ και παρουσιάζει αναλυτικά το 

νέο πρόγραμμα ενεργειακού συμψηφισμού «Απόλλων» το οποίο, σε άρθρο της στα 

«Νέα» χαρακτηρίζει «πρωτοποριακό ακόμα και σε διεθνές επίπεδο», ως εξής: 

Τι είναι το «Απόλλων» 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/ta-dasi-tis-poseidonias-posidonia-oceanica/
https://epirusgate.gr/apollon-gia-poious-kai-pos-erchetai-meiosi-tou-kostous-energeias-sto-miso/


Άνοιξαν οι αιτήσεις σε Ιωάννινα και 

άλλες 14 περιοχές για την εξαγορά 

ακινήτων του δημοσίου 

 

Από τη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024 ανοίγουν 

για  15 Περιφερειακές Ενότητες της χώρας οι 

αιτήσεις με κωδικούς ΤaxisΝet μέσω του gov.gr 

για την εξαγορά ακινήτων του δημοσίου από ιδιώτες, με παράβολο  των 300 ευρώ και 

11 δικαιολογητικά. Οι περιοχές και οι προθεσμίες για τις αιτήσεις, ποιοι έχουν 

δικαίωμα υποβολής αίτησης, υπολογισμός οι δόσεις και οι εκπτώσεις για το τίμημα 

εξαγοράς. 

Τέλος σε ένα μεγάλο και χρονίζον ζήτημα επιχειρεί να θέσει το Υπουργείο 

Οικονομικών, με τους τελευταίους νόμους Ν. 5024/2023 και Ν. 5113/2024 που είναι 

σε ισχύ και αφορούν το ιδιοκτησιακό καθεστώς των κατεχομένων δημόσιων ακινήτων. 

Με τις εν λόγω ρυθμίσεις, δίνεται η δυνατότητα σε όσους κατέχουν καταπατημένες 

εκτάσεις του Δημοσίου να τις εξαγοράσουν, με σημαντικές εκπτώσεις, ενώ παράλληλα 

αναμένεται να ενισχυθούν τα δημόσια οικονομικά μέσω της εισροής σημαντικών 

εσόδων στον κρατικό προϋπολογισμό. 

Λίγο πριν ξεκινήσει η διαδικασία εξαγοράς των καταπατημένων εκτάσεων οι 

ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν τα εξής: 

Περισσότερα:   neoiagones.gr 

Πρόγραμμα 100 εκατ ευρώ για τις 

Ενεργοβόρες Επιχειρήσεις. Μένουν 

εκτός Αγρότες Πτηνοτρόφοι 

Συσκευαστήρια! 

 

 
Επιδοτήσεις για μπαταρίες μόνο για τις βιομηχανίες! 

Μια ακόμη κυβερνητική επιλογή στήριξης σε λίγους 

Η φάμπρικα της κυβέρνησης να επιδοτεί με εκατομμύρια ευρώ μόνο λίγους και 

συγκεκριμένους, συνεχίζεται. Αυτή τη φορά, ένα πρόγραμμα των 160 εκατ. ευρώ που 

είχε ανακοινωθεί για πρώτη φορά στις αρχές του 2022 από τον τότε υπουργό Ενέργειας 

κ. Κώστα Σκρέκα, ο οποίος είχε αναφερθεί σε ένα πρόγραμμα για τη διευκόλυνση της 

εγκατάστασης φωτοβολταϊκών στις στέγες επιχειρήσεων ή και σε όμορα οικόπεδα, 

προκειμένου να εξασφαλίζεται ενεργειακή αυτάρκεια σε συνδυασμό με την 

εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης, τροποποιήθηκε, αλλά και πάλι η κυβέρνηση 

άφησε εκτός τις ενεργοβόρες επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα, για να στηρίξει 

τους βιομηχάνους. 

Το πρόγραμμα αντί για φωτοβολταϊκά στη στέγη μετατράπηκε για να χρησιμοποιηθεί 

μόνο για την επιδότηση μπαταριών, οι οποίες είναι απαραίτητες ώστε να στηριχθεί η 

ενεργειακή μετάβαση. Πιο συγκεκριμένα στον επανασχεδιασμό του προγράμματος 

κεντρική ιδέα είναι οι μονάδες αποθήκευσης που θα εγκαθίστανται σε επιχειρήσεις να 

“τραβούν” ηλεκτρική ενέργεια από το δίκτυο π.χ. το μεσημέρι, όταν η παραγωγή των 

ηλιακών συστημάτων είναι μεγάλη και οι τιμές χαμηλές προκειμένου να τη 

χρησιμοποιούν το βράδυ. 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

https://neoiagones.gr/%ce%ac%ce%bd%ce%bf%ce%b9%ce%be%ce%b1%ce%bd-%ce%bf%ce%b9-%ce%b1%ce%b9%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%cf%83%ce%b5-%ce%b9%cf%89%ce%ac%ce%bd%ce%bd%ce%b9%ce%bd%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%ac%ce%bb/
https://ixotisartas.gr/%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%bf%cf%85%ce%bd-%ce%b5%ce%ba%cf%84%cf%8c%cf%82-%ce%b1%ce%b3%cf%81%cf%8c%cf%84%ce%b5%cf%82-%cf%80%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%bf%cf%84%cf%81%cf%8c%cf%86%ce%bf%ce%b9-%cf%83%cf%85%cf%83/


Τα πρώτα αποτελέσματα από το 

πιλοτικό πρόγραμμα για τον μαύρο 

αλευρώδη 

 

 

 

 

Ημερίδα για τα πρώτα αποτελέσματα καταπολέμησης του Μαύρου Ακανθώδη 

Αλευρώδη  θα πραγματοποιηθεί στην Άρτα με πρωτοβουλία της Αντιπεριφέρειας και 

της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας. 

Στην Άρτα εδώ και μερικούς μήνες εφαρμόζεται πιλοτικό πρόγραμμα στο πλαίσιο της 

συνεργασίας με το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο για την βιολογική 

καταπολέμηση του Μαύρου Ακανθώδους που χτυπά τις καλλιέργειες εσπεριδοειδών. 

Τις προσπάθειες της αντιμετώπισης του μεγάλου προβλήματος από τον Μαύρο 

Ακανθώδη Αλευρώδη, στις καλλιέργειες εσπεριδοειδών, εντείνει η ΠΕ Άρτας και ο 

Αντιπεριφερειάρχης Βασίλης Ψαθάς. 

Βασικός ομιλητής στην ημερίδα θα είναι ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 

Εντομολογίας και Γεωργικής Ζωολογίας του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού 

Ινστιτούτου Δρ. Παναγιώτης Μυλωνάς, Γεωπόνος – Διευθυντής Ερευνών και 

Προϊστάμενος της Επιστημονικής Εντομολογίας και Γεωργικής Ζωολογίας. 

Στην Ημερίδα θα παρουσιαστούν τα πρώτα αποτελέσματα του προγράμματος 

βιολογικής καταπολέμησης του Μαύρου Ακανθώδη Αλευρώδη με σκοπό την 

εγκατάσταση στην περιοχή μας του ωφέλιμου εντόμου Encarsia smithi για την 

επίτευξη βιολογικής ισορροπίας, καθώς και βιώσιμης και μακροχρόνιας λύσης του 

προβλήματος. 

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου και ώρα 12 το μεσημέρι 

στην αίθουσα ΔΙΩΝΗ του Δήμου Αρταίων. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας: Ξεκινά 

η δωρεάν διάθεση 

κομποστοποιητών κήπου 

 

 

 

 
Ξεκινά την Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου, η 

διανομή κομποστοποιητών κήπου, σε 

όσους πολίτες του Δήμου μας επιθυμούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

«Compost στο σπίτι». 

Στόχος της δράσης είναι η ενεργός συμμετοχή των δημοτών στη διαλογή των 

οργανικών αποβλήτων και η εναλλακτική χρήση τους, με σκοπό τη μείωση των 

σύμμεικτων απορριμμάτων στους πράσινους κάδους, τη διαχείριση φαινομενικά 

«αχρείαστων» προϊόντων και την μετατροπή τους σε κομπόστ, που αποτελεί 

εδαφοβελτιωτικό για κάθε κήπο. 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

https://www.epiruspost.gr/ta-prota-apotelesmata-apo-to-pilotiko/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-%ce%ba%ce%b5%ce%bd%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b1%cf%82-%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%ac-%ce%b7-%ce%b4%cf%89%cf%81/


Ψηφιακός Χάρτης 

Κτηματογράφησης 

 

 
 

Ψηφιακός Χάρτης Κτηματογράφησης maps.ktimatologio.gr - Ένα νέο  ψηφιακό 

εργαλείο για τη διαχείριση και ανάπτυξη της κτηματολογικής πληροφορίας. 

Ο Ψηφιακός Χάρτης Κτηματογράφησης αποτελεί ένα νέο ψηφιακό εργαλείο που 

δημιουργήθηκε με σκοπό να δοθεί σε κάθε πολίτη και επαγγελματία πρόσβαση στη 

θέαση των γεωχωρικών δεδομένων του Ελληνικού Κτηματολογίου, καθώς και η 

δυνατότητα να ενημερωθεί για τις ενέργειες στις οποίες μπορεί να προβεί, ώστε να 

δηλώσει ή να διορθώσει τα στοιχεία του ακινήτου του στο Κτηματολόγιο. 

Βασικός στόχος του Ψηφιακού Χάρτη είναι η βελτίωση και διεύρυνση της 

εξυπηρέτησης πολιτών, επαγγελματιών, δημόσιων και ιδιωτικών φορέων, καθώς και 

επενδυτών. Οι χρήστες, μέσα από ένα πλήθος εργαλείων, μπορούν να εξερευνήσουν 

τα δεδομένα του Κτηματολογίου με ακρίβεια και αξιοπιστία. Η ευκολία πλοήγησης και 

η διαθεσιμότητα πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο καθιστούν τον Χάρτη σύμμαχο 

για τη διαχείριση και ανάπτυξη της κτηματολογικής πληροφορίας. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Κώστας Τσιάρας: Εντός του 

Οκτωβρίου η νομοθετική ρύθμιση 

για τα κόκκινα δάνεια – Με το νέο 

έτος θα ξεκινήσει η εφαρμογή της 

Εντός του Οκτωβρίου θα υπάρξει ολοκληρωμένη νομοθετική πρωτοβουλία από την 

κυβέρνηση για τη ρύθμιση των κόκκινων δανείων στο πλαίσιο όσων εξαγγέλθηκαν 

χθες στο Υπουργικό Συμβούλιο, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, σε συνεντεύξεις στου στην ΕRΤ News και στο ραδιόφωνο 

του ΣΚΑΙ 100.3. 

Στόχος της κυβέρνησης είπε είναι η ρύθμιση να αρχίσει να υλοποιείται από το νέο έτος 

ώστε να βγει αυτή η θηλειά από λαιμό χιλιάδων αγροτών 

Η ρύθμιση αφορά απαιτήσεις που ανέρχονται  σε 3,8 δις ευρώ δανείων, περισσότερους 

από 750 αγροτικούς συνεταιρισμούς, και περίπου 21.000 αγρότες, ενώ είναι 

δεσμευμένα περιουσιακά στοιχεία αξίας άνω των 1,5 δις ευρώ, τα οποία, όπως 

σημείωσε, αν υπήρχε δυνατότητα να αξιοποιηθούν σε πολλές περιπτώσεις θα έλυναν 

το πρόβλημα των κόκκινων δανείων. 

Όπως είπε, σε πρώτη φάση θα δημιουργηθεί  ένα νέο πλαίσιο διαχείρισης από φορείς 

που έχουν αποδεδειγμένη εμπειρία χρηματοδότησης στον πρωτογενή τομέα. 

Μέσω του πλαισίου αυτού, θα δίνεται η δυνατότητα επιμήκυνσης του χρόνου 

αποπληρωμής του δανείου και μείωσης επιτοκίου δανείων, ενώ παράλληλα θα 

προβλέπονται: 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_32.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_25.html


Ειδικό Πολεοδομικό σχέδιο του παραλιακού 

μετώπου Ηπείρου 

 

Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Ηγουμενίτσα 

στις 30/09/2024  παρουσιάστηκαν και δημοσιοποιήθηκαν 

τα πορίσματα της Α ενότητας και των προτεινόμενων 

εναλλακτικών σεναρίων χωρικής οργάνωσης της περιοχής μελέτης στα πλαίσια της 

σύμβασης της μελέτης «Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΕΠΣ) Παραλιακού Μετώπου 

Ηπείρου». 

Η παρουσίαση των πορισμάτων και των προτεινόμενων εναλλακτικών σεναρίων λόγω 

ΕΠΣ είναι διαθέσιμη για ενημέρωση των Πολιτών μέσω της ανάρτησης στην 

Ηλεκτρονική Πλατφόρμα Συμμετοχής http://polsxedia.ypen/gov.gr. 

Καλούνται οι Δημότες του Δήμου Πάργας από την 01/10/2024 και για χρονικά 

διάστημα πέντε ημερολογιακών ημερών να λάβουν ενημέρωση για την εκπόνηση της 

μελέτης μέσω της προαναφερόμενης πλατφόρμας και να υποβάλλουν τεκμηριωμένα 

σχόλια και απόψεις. 

Πηγή:   epirus-tv-news.gr 

Τι περιλαμβάνει το Ειδικό Πολεοδομικό 

Σχέδιο παράκτιας ζώνης 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ ΚΑΙ 

ΦΙΛΙΑΤΩΝ 

 

Πραγματοποιήθηκε στην Ηγουμενίτσα τη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου, συνάντηση – 

παρουσίαση των μέχρι τώρα αποτελεσμάτων του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου της 

παράκτιας ζώνης Ηπείρου που περιλαμβάνει το σύνολο των θεματικών ενοτήτων των 

Δήμων Ηγουμενίτσας και Φιλιατών. 

Αναλυτικά τα σενάρια που παρουσιάστηκαν:   

Σενάριο 1: Μηδενικό (Τάσεων) 

Αυτό το σενάριο διατηρεί τον υφιστάμενο σχεδιασμό και χρήσεις γης, χωρίς 

σημαντικές παρεμβάσεις. Προβλέπεται στασιμότητα στον πολεοδομικό σχεδιασμό και 

περιορισμένες κοινωνικές και τεχνικές υποδομές, οδηγώντας σε συνέχιση των 

προβλημάτων οργάνωσης των οικισμών και σε χαμηλή ποιότητα ζωής. 

Σενάριο 2: Ήπιας Παρέμβασης 

Περιλαμβάνει ήπιες παρεμβάσεις και συμπληρώσεις του υφιστάμενου σχεδιασμού, με 

έμφαση στην ισόρροπη βιώσιμη ανάπτυξη. Επικεντρώνεται στην οργάνωση οικιστικών 

υποδοχέων και στη βελτίωση των κοινωνικών και τεχνικών υποδομών, ενώ προωθεί 

τη βιώσιμη ανάπτυξη και ενισχύει τον τουρισμό, ιδίως μέσω εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού. 

Σενάριο 3: Έντονης Παρέμβασης 

Προβλέπει πιο δραστικές αλλαγές και μεγαλύτερη παρέμβαση στη χρήση γης. Αυτό το 

σενάριο εστιάζει στην οργανωμένη ανάπτυξη του τουρισμού και των παραγωγικών 

δραστηριοτήτων, με μεγαλύτερη έμφαση στις κοινωνικές, τεχνικές και 

περιβαλλοντικές υποδομές. Υποστηρίζει επίσης την αυστηρότερη οριοθέτηση και 

ανάπτυξη οικιστικών περιοχών. 

Περισσότερα:   thesprotiki.gr 

http://polsxedia.ypen/gov.gr
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_15.html
https://thesprotiki.gr/%cf%84%ce%b9-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%bb%ce%b1%ce%bc%ce%b2%ce%ac%ce%bd%ce%b5%ce%b9-%cf%84%ce%bf-%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b5%ce%bf%ce%b4%ce%bf%ce%bc%ce%b9%ce%ba/


Τι συμβαίνει στον ΑΣΔΑ; Αποσύρθηκε 

στο παρά ένα ο διαγωνισμός για τον 

ΧΥΤΑ Ελληνικού 

 

 

 

Στο παρά ένα στην κυριολεξία, ο ΦΟΔΣΑ παίρνει πίσω την διακήρυξη για τον 

διαγωνισμό που αφορά στην λειτουργία του ΧΥΤΑ Ελληνικού, γεγονός που προκαλεί 

πολύ σοβαρά ερωτήματα και βαραίνει ακόμη περισσότερο το ήδη βαρύ κλίμα στον 

Αναγκαστικό Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων Ηπείρου! 

Την προηγούμενη Παρασκευή και σχεδόν τρεις μήνες μετά την τελευταία συνεδρίαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου με αποκλειστική ευθύνη του Προέδρου, στάλθηκε σε όλα 

τα μέλη ημερήσια διάταξη με τα θέματα και τις εισηγήσεις. 

Η συνεδρίαση είναι προγραμματισμένη για το μεσημέρι της Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου. 

Λίγες ώρες πριν, το μεσημέρι της Τρίτης στάλθηκε ορθή επανάληψη της ημερήσιας 

διάταξης, από την οποία αφαιρείται το θέμα για την διακήρυξη διαγωνισμού που αφορά 

στην λειτουργία του ΧΥΤΑ Ελληνικού! 

Κι όλα αυτά την ώρα που ο ΧΥΤΑ λειτουργεί με προαίρεση και με επέκταση της 

σύμβασης που έφερε και το βαρύ πρόστιμο στον Αναγκαστικό Σύνδεσμο! 

Η διακήρυξη είχε διανεμηθεί ήδη σε όλα τα μέλη της Διοίκησης του Συνδέσμου και ο 

διαγωνισμός θα ήταν ηλεκτρονικός. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Κτηματολόγιο: Στην Ολομέλεια της 

Βουλής 

 

 

 

Στην Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για την ολοκλήρωση της 

κτηματογράφησης και το Ελληνικό Κτηματολόγιο. 

Με την ανακοίνωση νομοτεχνικών βελτιώσεων, από τον υφυπουργό Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Κώστα Κυρανάκη, ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα στην επιτροπή 

Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, η επεξεργασία του ν/σ. 

Ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνηση αναφέρθηκε στη διάταξη του νομοσχεδίου με 

την οποία η «Ελληνικό Κτηματολόγιο» μπορεί να ορίσει την ψηφιακή υποβολή 

εγγραπτέων πράξεων σε εικοσιτετράωρη βάση. 

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης κρούουν το κώδωνα του κινδύνου για 

μεταμεσονύχτιες κατασχέσεις ακινήτων από funds. «Με τη διάταξη αυτή, ο φορέας 

μπορεί να δώσει δυνατότητα 24ωρης ψηφιακής υποβολής ανά πράξη», είπε ο Κώστας 

Κυρανάκης και πρόσθεσε: «Αν έχουμε καταχρηστικά ενδεχόμενα, αν έχουμε για 

παράδειγμα κακόβουλες πρακτικές με funds που θέλουν να κάνουν κατασχέσεις την 

τελευταία στιγμή κλπ, αυτό μπορεί να εξαιρεθεί.  

Περισσότερα:   epiruspost.gr  

 

https://www.epiruspost.gr/ti-symvainei-ston-asda-aposyrthike-sto/
https://www.epiruspost.gr/ktimatologio-stin-olomeleia-tis-voyl/


Γιορτές για την φθινοπωρινή 

μετανάστευση πουλιών 

 

Την φθινοπωρινή μετανάστευση εκατομμυρίων 

πουλιών που ταξιδεύουν προς τις περιοχές όπου θα 

περάσουν τον χειμώνα γιορτάζει και φέτος η 

Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία σε συνεργασία με τον ΟΦΥΠΕΚΑ και τις Μονάδες 

Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών. 

Καθώς η Ελλάδα βρίσκεται πάνω σε ένα σημαντικό σταυροδρόμι για τη μετανάστευση 

των πουλιών, κύριος στόχος της εκδήλωσης είναι η ενημέρωση – ευαισθητοποίηση 

μικρών και μεγάλων για την ανάγκη προστασίας των μεταναστευτικών πουλιών, καθώς 

η απώλεια και η υποβάθμιση των βιοτόπων που χρειάζονται για την επιβίωσή τους όλα 

τα πουλιά, μεταναστευτικά και μη, είναι ήδη ανησυχητική και αναμένεται να 

κλιμακωθεί τα επόμενα χρόνια. 

Η φετινή διοργάνωση περιλαμβάνει πάνω από 30 Γιορτές Πουλιών και πλήθος 

δράσεων για μικρούς και μεγάλους. Όπως κάθε χρόνο, ο συντονισμός όλων των κατά 

τόπους εκδηλώσεων γίνεται από την Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία, εθνικό 

εταίρο της BirdLife, σε συνεργασία με πλήθος φορέων όπως Κέντρα Εκπαίδευσης για 

το Περιβάλλον και την Αειφορία, Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, 

Περιβαλλοντικούς Συλλόγους, μουσεία, Δήμους κ.ά. 

Στο Νομό Ιωαννίνων οι εκδηλώσεις που έχουν προγραμματιστεί είναι οι ακόλουθες: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Εκδήλωση για τη λειτουργία μιας 

ενεργειακής κοινότητας πολιτών στον 

Δήμο Βορείων Τζουμέρκων 

 

 

Εκδήλωση για την παρουσίαση των ωφελειών της λειτουργίας μιας Ενεργειακής 

Κοινότητας Πολιτών θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη  9 Οκτωβρίου 2024 

και  ώρα  18.00μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου Βορείων Τζουμέρκων, 

στα Πράμαντα. 

Η εκδήλωση απευθύνεται σε όλους τους δημότες και τους επαγγελματίες του Δήμου, 

οι οποίοι θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις δυνατότητες δημιουργίας 

τοπικής ενεργειακής κοινότητας στον Δήμο Βορείων Τζουμέρκων. 

Οι ενεργειακές κοινότητες είναι συνεταιρισμοί, που μπορεί να αποτελούνται από 

πολίτες, μικρές επιχειρήσεις, οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και άλλους φορείς, 

οι οποίοι από κοινού μπορούν να συμμετάσχουν στην παραγωγή ενέργειας, μέσα από 

ανανεώσιμες πηγές, με στόχο τη μείωση του ενεργειακού τους αποτυπώματος, την 

εξοικονόμηση πόρων, προστατεύοντας συγχρόνως το περιβάλλον και προωθώντας την 

ενεργειακή μετάβαση. Με τον τρόπο αυτό πολίτες, τοπική αυτοδιοίκηση, μικρές 

επιχειρήσεις, διαμορφώνουν οι ίδιοι τους όρους της ενεργειακής προσαρμογής προς 

όφελος της  τοπικής κοινωνίας ,στην οποία αποδίδεται αυτό και ως κοινωνική 

αλληλεγγύη σε ευάλωτους οικονομικά συμπολίτες. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/giortes-gia-tin-fthinoporini-metanast/
https://epirusgate.gr/ekdilosi-gia-ti-leitourgia-mias-energeiakis-koinotitas-politon-ston-dimo-voreion-tzoumerkon/


Ο Δήμος Πρέβεζας για το 

Πολεοδομικό σχέδιο του παραλιακού 

μετώπου Ηπείρου 

 

 

 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Στο πλαίσιο της μελέτης του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΕΠΣ) Παραλιακού 

Μετώπου Ηπείρου και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η εκπόνηση των Τοπικών 

και των Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων (ΤΠΣ / ΕΠΣ) αποτελεί σύνθετο έργο που 

περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, συμμετοχικές διαδικασίες και κοινωνική διαβούλευση 

επί του περιεχομένου των σχεδίων που διασφαλίζουν τον δημοκρατικό 

προγραμματισμό σε τοπικό επίπεδο από τους Πρωτοβάθμιους ΟΤΑ και τον οριζόντιο 

συντονισμό της διοίκησης και σε συνέχεια της εισαγωγικής/ενημερωτικής 

παρουσίασης της μελέτης του θέματος, που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο του 2024, 

σας ενημερώνουμε ότι ομάδα επιστημόνων, σε συνεννόηση με την επιτροπή επίβλεψης 

και τους Δήμους, παρουσίασε τα πορίσματα της Α΄ Ενότητας και τα προτεινόμενα 

εναλλακτικά σενάρια χωρικής οργάνωσης της περιοχής μελέτης του ΕΠΣ 

Παραλιακού Μετώπου Ηπείρου, την Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024 στην 

Ηγουμενίτσα. 

Επισημαίνεται ότι η παρουσίαση των πορισμάτων της Α’ Ενότητας και των 

προτεινόμενων εναλλακτικών σεναρίων του εν λόγω ΕΠΣ είναι διαθέσιμη, για 

ενημέρωση των φορέων και των πολιτών μέσω της ανάρτησής της στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα συμμετοχής (ΠΛαΣ) (https://polsxedia.ypen.gov.gr/) που 

έχει δημιουργηθεί από το ΥΠΕΝ ειδικά για το σκοπό αυτό αλλά και δια μέσου των 

ιστοσελίδων των Δήμων στον ακόλουθο σύνδεσμο 

 ΕΠΣ ΗΠΕΙΡΟΥ_ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΣΕΝΑΡΙΑ 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να αποστέλλουν τεκμηριωμένα σχόλια και απόψεις είτε 

απευθείας στην πλατφόρμα του ΥΠΕΝ και για χρονικό διάστημα πέντε (5) 

ημερολογιακών ημερών σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του ΥΠΕΝ είτε και 

ηλεκτρονικά στην διεύθυνση http://www.dimosprevezas.gr/eps-paraliakou-metopou-

ipeirou/ 

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο διασφάλισης της επαρκούς ενημέρωσης του κοινού, 

παρακαλούμε δείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο το σύνολο της παρουσίασης όπως αυτή 

έχει βιντεοσκοπηθεί. 

ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ Μέρος Α 

 
Πηγή:   prevezanews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://polsxedia.ypen.gov.gr/tps_details/%CE%92153_%CE%95%CE%A0%CE%A3
https://roikos-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/andrianos_roikos_gr/Et84wKNS3CJIgIbVXAuN1YkBN4YL3SvLfMkOwqE_4m7yCA?e=sprxnI
http://www.dimosprevezas.gr/eps-paraliakou-metopou-ipeirou/
http://www.dimosprevezas.gr/eps-paraliakou-metopou-ipeirou/
https://roikos-my.sharepoint.com/:v:/g/personal/andrianos_roikos_gr/EZk5siSHIHhOn8xawmD6kGYB5oiE5Y3czsOm5paV6IL8OA?e=yk0SJc
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110082-o-dimos-prevezas-gia-to-poleodomiko-schedio-toy-paraliakoy-metopoy-ipeiroy/


Προς συνταξιοδότηση χιλιάδες ελεύθεροι 

επαγγελματίες και αγρότες με χρέη 

 

 

 
Τα χρέη προς τα ασφαλιστικά ταμεία συνεχίζουν να αυξάνονται, με το συνολικό ποσό 

να ανέρχεται σε 48 δισ. ευρώ το δεύτερο τρίμηνο του 2024, σημειώνοντας αύξηση κατά 

112 εκατ. ευρώ σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο και κατά 1,46 δισ. ευρώ σε σύγκριση με 

την ίδια περίοδο του 2023. 

Η αύξηση αυτή αποδίδεται κυρίως σε προσαυξήσεις και πρόστιμα, τα οποία αποτελούν 

περίπου το ένα τρίτο του συνολικού χρέους, δηλαδή 16 δισ. ευρώ. 

Παράλληλα, τέθηκε σε λειτουργία το νέο λογισμικό που επιτρέπει την ταχύτερη 

εξέταση 8.500 αιτήσεων συνταξιοδότησης από ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες 

με χρέη. Βάσει των νέων ρυθμίσεων, οι οφειλές δεν πρέπει να ξεπερνούν τα 30.000 

ευρώ για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τα 10.000 ευρώ για τους αγρότες, ώστε 

να καταστεί δυνατή η ένταξή τους στη ρύθμιση. 

Οι ασφαλισμένοι που επιθυμούν να ενταχθούν στη ρύθμιση πρέπει να πληρούν 

ορισμένες προϋποθέσεις.  

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

Γκίκας στο Συνέδριο GR-eco Islands: 

Ενισχύουμε τις στρατηγικές για την 

βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών μας 

Ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Στέφανος Γκίκας, παρέστη 

στα σημαντικά Συνέδρια – Ημερίδες των «GR-eco ISLANDS» και «EUSAIR» της 

ΕΕ που πραγματοποιήθηκαν στην Κέρκυρα, με διοργανώτρια αρχή την Γενική 

Γραμματεία ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Μιλώντας αρχικά στην Ημερίδα της πρωτοβουλίας «GR-eco ISLANDS» με θέμα: 

«Βιώσιμη Ανάπτυξη και Σύγχρονη Προοπτική για τα Νησιά του Μέλλοντος», ανέφερε 

ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία, την οποία υιοθέτησε και υλοποιεί η Ελληνική 

Κυβέρνηση, αποτελεί μία καινοτόμο, πολύπλευρη δράση, με ιδιαίτερη σημασία, για 

την χώρα μας, αλλά ειδικά για την νησιωτική Ελλάδα, αφού βασικός στόχος της είναι 

η αειφορία, η ενεργειακή μετάβαση, η προστασία του περιβάλλοντος και η βιώσιμη 

διαχείριση των πόρων. 

Τόνισε ότι στα 39 μικρά νησιά που έχουν επιλεγεί, περιλαμβάνονται και 7 νησιά του 

Ιονίου και ότι οι πολιτικές που εφαρμόζονται δεν περιορίζονται στην θεωρία, αλλά 

γίνονται πράξη, όπως επί παραδείγματι στην Χάλκη, όπου ήταν και το πρώτο νησί στο 

οποίο εφαρμόσθηκε η συγκεκριμένη δράση, με τους κατοίκους του νησιού να βλέπουν 

συγκεκριμένα και απτά αποτελέσματα, λαμβάνοντας πλέον μηδενικούς λογαριασμούς 

ρεύματος. 

Επεσήμανε δε ότι μέσω της Γενικής Γραμματείας, Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, 

τα τελευταία 5 χρόνια έχει παρουσιαστεί ένα συνεκτικό έργο προώθησης των 

πολιτικών διατήρησης και ενίσχυσης της νησιωτικότητας με συγκεκριμένες δράσεις 

και παρεμβάσεις, όπως αυτές για την αντιμετώπιση του προβλήματος της λειψυδρίας, 

αλλά και σε τομείς όπως ο πολιτισμός και η πολιτιστική κουλτούρα. 

Περισσότερα:  corfupress.com 

https://epirusgate.gr/pros-syntaxiodotisi-chiliades-eleftheroi-epangelmaties-kai-agrotes-me-chrei/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ad%ce%b4%cf%81%ce%b9%ce%bf-gr-eco-islands-%ce%b5%ce%bd%ce%b9%cf%83%cf%87%cf%8d%ce%bf%cf%85%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%b9%cf%82/


Η ομιλία Τρεπεκλή στην εναρκτήρια 

συνάντηση της ελληνικής προεδρίας της 

EUSAIR 

 

Το «παρών» στην εναρκτήρια συνάντηση της 

ελληνικής προεδρίας της Μακροπεριφερειακής Στρατηγικής Αδριατικής – Ιονίου 

(EUSAIR), η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 1η Οκτωβρίου 2024 στο κτίριο 

της Ιονίου Ακαδημίας στην Κέρκυρα, έδωσε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, 

Γιάννης Τρεπεκλής. 

Ειδικότερα, με αφορμή τα 10 χρόνια από την επίσημη έναρξη της EUSAIR (Οκτώβριος 

2014), το συνέδριο σηματοδοτεί την έναρξη των προσπαθειών της Ελλάδας για 

ενημέρωση των ενδιαφερόμενων φορέων και καθιέρωση σαφών στόχων για τη νέα 

θητεία, τόσο για τη Στρατηγική και τη διακυβέρνησή της, όσο και για την υλοποίησή 

της. Οι συμμετέχοντες στο συνέδριο ενημερώθηκαν για το αναθεωρημένο Σχέδιο 

Δράσης της EUSAIR και τις προτεραιότητες της ελληνικής προεδρίας από 

εκπροσώπους της ΕΕ και φορείς της Στρατηγικής. 

Το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, Γιάννη 

Τρεπεκλή, έχει ως εξής: 

Περισσότερα:  corfupress.com 

 

O… «Τυφώνας» ήρθε Κέρκυρα για 

παράκτιους καθαρισμούς 

 

 

Το Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης επικεντρώνει τη δραστηριότητά 

του στην προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος και στην καταπολέμηση της 

θαλάσσιας ρύπανσης σε ακτές και βυθούς. 

Η θαλάσσια ρύπανση από απορρίμματα είναι ένα από τα κύρια περιβαλλοντικά 

προβλήματα της εποχής και το Ίδρυμα συμβάλλει στην επίλυσή του υλοποιώντας δικά 

του περιβαλλοντικά προγράμματα, όπως το «Typhoon Project», ένα πρόγραμμα 

μοναδικό στη Μεσόγειο. 

Ο «Τυφώνας», ένα πλοίο 72 μέτρων νορβηγικής κατασκευής, είναι το «όχημα» του 

προγράμματος που ταξιδεύει σε όλη την Ελλάδα, 365 μέρες τον χρόνο, καθαρίζοντας 

απρόσιτες ακτές. Η ομάδα του, αποτελούμενη από 35 άτομα μόνιμο προσωπικό, 

ξεκίνησε τη δράση της το 2019 και συνεχίζει απρόσκοπτα σε όλη τη διάρκεια του 

χρόνου. Τον Αύγουστο του 2023, ολοκλήρωσε τέσσερα χρόνια καθαρισμού σε όλες τις 

απρόσιτες παραλίες της νησιωτικής ακτογραμμής και μέρους της ηπειρωτικής χώρας, 

ενώ από τον Φεβρουάριο του 2023 έχει ξεκινήσει έναν κύκλο επαναληπτικών 

καθαρισμών σε όλη την Ελλάδα. Μέχρι σήμερα, σε έξι χρόνια δράσης, η ομάδα του 

«Τυφώνα» έχει καθαρίσει περισσότερες από 3.662 παραλίες, έχει καλύψει σχεδόν 

810.000 μέτρα ακτογραμμής, και έχει απομακρύνει απορρίμματα βάρους 750 τόνων 

και πολλαπλάσιου όγκου, συγκεκριμένα περισσότερα από 43.000 κυβικά μέτρα. 

Περισσότερα:  corfupress.com 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b7-%ce%bf%ce%bc%ce%b9%ce%bb%ce%af%ce%b1-%cf%84%cf%81%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%ae-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%ce%bd%ce%b1%cf%81%ce%ba%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%b1-%cf%83%cf%85%ce%bd/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/o-%cf%84%cf%85%cf%86%cf%8e%ce%bd%ce%b1%cf%82-%ce%ae%cf%81%ce%b8%ce%b5-%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%ac%ce%ba%cf%84%ce%b9%ce%bf/


Νερό: Έρχονται κλιμακωτές χρεώσεις 

και πλήρη ανάκτηση του κόστους από 

τους παρόχους. 

 
Κλιμακωτή χρέωση ανάλογα με την 

κατανάλωση νερού και διαφορετικές χρεώσεις 

ανά περιοχή της χώρας και ανά κοινωνική 

ομάδα θα εφαρμοστούν στα νέα τιμολόγια ύδατος των παρόχων ύδρευσης και 

άρδευσης από το 2025. 

Οι νέοι γενικοί κανόνες κοστολόγησης και τιμολόγησης του νερού περιλαμβάνονται 

σε Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) που υπογράφεται από τους συναρμόδιους 

υπουργούς Οικονομίας, Περιβάλλοντος, Εσωτερικών και Αγροτικής Ανάπτυξης, στην 

οποία προβλέπεται παράλληλα τοποθέτηση υδρόμετρων στα χωράφια έως το 2026 και 

προβλέψεις για τις αφανείς διαρροές. 

Υψηλότερη χρέωση το καλοκαίρι 

Επίσης, με σύμφωνη γνώμη της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και 

Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) που εποπτεύει την εφαρμογή της νέας κοστολόγησης και 

τιμολόγησης νερού, οι πάροχοι θα μπορούν να εφαρμόζουν σύστημα εποχικής 

τιμολόγησης, για τους χρήστες που παρουσιάζουν έντονη εποχική μεταβλητότητα στις 

ποσότητες ύδατος που καταναλώνουν.  

Περισσότερα:  corfutvnews.gr 

 

 

Ιωάννινα/Αναβάλλεται η 1η γιορτή  

υιοθεσίας αδέσποτων ζώων 

 

 

 

 

 

Λόγω κακών καιρικών συνθηκών που αναμένονται το ερχόμενο Σάββατο η  1η γιορτή 

υιοθεσίας αδέσποτων ζώων   στο Πάρκο Λιθαρίτσια στα Ιωάννινα αναβάλλεται και  θα 

πραγματοποιηθεί το Σάββατο 12 Οκτωβρίου . 

Πηγή:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://corfutvnews.gr/nero-erchontai-klimakotes-chreoseis-kai-pliri-anaktisi-tou-kostous-apo-tous-parochous/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/1_2.html


10ετής ρύθμιση ληξιπρόθεσμων 

οφειλών από συνδέσεις αγροτικού 

ρεύματος με μηδενικό επιτόκιο 

 

 

10ετής ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών από 

συνδέσεις αγροτικού ρεύματος με μηδενικό επιτόκιο 

  Οι δικαιούχοι, οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία υπαγωγής 

Οι λεπτομέρειες υπαγωγής των ληξιπρόθεσμων οφειλών από συνδέσεις αγροτικού 

ρεύματος σε 10ετή ρύθμιση με μηδενικό επιτόκιο περιγράφονται σε Κοινή Υπουργική 

Απόφαση (ΚΥΑ). 

Η εν λόγω ρύθμιση μπορεί να αξιοποιηθεί από το σύνολο των καταναλωτών 

ηλεκτρικής ενέργειας με παροχή αγροτικής χρήσης κατά την 31η.12.2023, 

συμπεριλαμβανομένων των Γενικών και Τοπικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων 

(ΓΟΕΒ-ΤΟΕΒ), ανεξαρτήτως ισχύος και ανεξαρτήτως ένταξής τους στο τιμολόγιο 

«ΓΑΙΑ». 

Την ΚΥΑ υπογράφουν ο  Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας 

Τσιάρας, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστής Χατζηδάκης 

και ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, καθώς επίσης 

ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Διονύσης Σταμενίτης, ο 

Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θάνος Πετραλιάς και η 

Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

Οι απαντήσεις του Υπουργείου στον 

Γ. Στύλιο για το Μαύρο Ακανθώδη 

 

 

Σε ερώτηση του Βουλευτή Άρτας ΝΔ, κ. Γιώργου Στύλιου, για τις δράσεις που 

λαμβάνονται κατά του Μαύρου Ακανθώδη απάντησε ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ο κ. Στύλιος, είχε επισημάνει το ζήτημα του Μαύρου 

Αλευρώδη Ακανθωδη, τονίζοντας ότι αποτελεί έναν σοβαρό κίνδυνο για τις 

καλλιέργειες, καθώς είναι δύσκολο να αντιμετωπιστεί με τις υπάρχουσες μεθόδους. 

Το Υπουργείο, ανταποκρινόμενο, ενημέρωσε τον Βουλευτή για τις ενέργειες του. 

Συγκεκριμένα, το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (ΜΦΙ) υλοποιεί ένα 

ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο «Περιορισμός της εξάπλωσης του Μαύρου Ακανθώδη 

Αλευρώδη με βιολογικές μεθόδους». Στόχος του προγράμματος είναι η εύρεση μόνιμης 

και αποτελεσματικής λύσης για την αντιμετώπιση του εντόμου μέσω της κλασικής 

βιολογικής καταπολέμησης. Η μέθοδος αυτή περιλαμβάνει την εισαγωγή και 

εξαπόλυση ωφέλιμων εντόμων, όπως τα είδη Encarsia smithi και Amitus hesperidum. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/10.html
https://epirusgate.gr/oi-apantiseis-tou-ypourgeiou-ston-g-stylio-gia-to-mavro-akanthodi/


«Κερνάμε ‘Ηπειρο» .....στο Ζάππειο 

 

 

 

 

 

 

 

Η Περιφέρεια Ηπείρου και η Επιτροπή Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων σας 

προσκαλούν στην έκθεση  

«Κερνάμε ‘Ηπειρο»  

για την προβολή και προώθηση των προϊόντων της Ηπείρου στις 11, 12 και 13 

Οκτωβρίου 2024, στον εξωτερικό χώρο του Ζαππείου. Τα εγκαίνια της έκθεσης θα 

πραγματοποιηθούν   

την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 20:00  

στον εξωτερικό χώρο του Ζαππείου από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο 

Καχριμάνη.  

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.  

Γεώργιος Παπαναστασίου και τα Μέλη του Δ.Σ.  

Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης 

  

’Ωρες λειτουργίας Παρασκευή έως Κυριακή 10:00 - 22:00 

Πηγή:  epirus-tv-news.gr 

 

 

Το πρόβλημα της ύδρευσης 

συζήτησαν οι δήμαρχοι Κέρκυρας 

και Ηγουμενίτσας 

 

 

 

Τα κοινά προβλήματα που απασχολούν τους δυο δήμους, με κυρίαρχο το θέμα 

ύδρευσης, συζήτησαν οι δήμαρχοι Κεντρικής Κέρκυρας Στέφανος Πουλημένος και 

Ηγουμενίτσας Παναγιώτης Νταής. 

Οι δύο δήμαρχοι συζήτησαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος, όπως η αντιμετώπιση του 

προβλήματος της ύδρευσης, η τιμολογιακή πολιτική στις υπηρεσίες Καθαριότητας και 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης καθώς και η διαχείριση της εμπορικής και επιβατικής 

δραστηριότητας από τα λιμάνια Κέρκυρας και Ηγουμενίτσας και οι επιπτώσεις τους 

στις δύο πόλεις. 

Επίσης, αναφέρθηκαν στην αρχαιολογική έρευνα στην αρχαία πόλη Γίτανα του Κοινού 

των Θεσπρωτών, στην οποία δραστηριοποιούνται κερκυραίοι αρχαιολόγοι με 

επικεφαλής την πρώην έφορο Αρχαιοτήτων Κέρκυρας, Καλλιόπη Πρέκα. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο περιθώριο της Ημερίδας EUSAIR της 

Στρατηγικής της Ε.Ε. για τη Μακροπεριφέρεια Ανδριατικής – Ιονίου. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_48.html
https://www.epiruspost.gr/to-provlima-tis-ydreysis-syzitisan-oi/


Ήπειρος: Το στοίχημα της 

ανακύκλωσης και οι δύσκολες 

εξισώσεις 

Τα ποσοστά ανακύκλωσης στην Ελλάδα είναι 

από τα πιο χαμηλά στην Ευρωπαϊκή Ένωση: 

μόλις 17%. 

Η Ελλάδα, μέσω του εθνικού της σχεδιασμού για τη διαχείριση των απορριμμάτων, 

έχει δεσμευτεί ότι το 2025, σε έναν χρόνο και κάτι δηλαδή από σήμερα, θα ανεβάσει 

τα ποσοστά αυτά (στα οποία συμπεριλαμβάνονται και τα βιοαπόβλητα) στο 55% και 

μέχρι το 2030 στο 60%. Φιλόδοξοι στόχοι, με το υπουργείο Περιβάλλοντος να έχει 

στηρίξει τις ελπίδες του στην κατασκευή δεκάδων Μονάδων Ανάκτησης-

Ανακύκλωσης (ΜΑΑ) με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ «2021-2027». 

Στην Ήπειρο, προβλέπεται η μετατροπή της Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων, 

που κατασκευάστηκε με Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου και ξεκίνησε να 

λειτουργεί το 2019, στο Ελευθεροχώρι Δωδώνης, σε Μονάδα Ανάκτησης-

Ανακύκλωσης, η οποία θα υποδέχεται τις εισερχόμενες ποσότητες των χωριστά 

συλλεγέντων αποβλήτων. Μία ακόμη παράμετρος της ΜΑΑ είναι η παραγωγή ενός 

δευτερογενούς καυσίμου – σήμερα η Μονάδα παράγει CLO ένα λίπασμα που δεν είναι 

καλής ποιότητας.Το σχέδιο προβλέπει μέχρι το 2030 έργα της τάξης των 30-40 

εκατομμυρίων ώστε να καλυφθούν οι στόχοι μέχρι το 2030. 

Περισσότερα:  typos-i.gr 

 

Και μέσω gov.gr οι αιτήσεις 

πιστοποίησης προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ 

 

 

 

Νέα δυνατότητα υποβολής αίτησης πιστοποίησης για προϊόντα Προστατευόμενης 

Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ) 

μέσω του gov.gr παρέχεται από τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο σύστημα ελέγχου και 

πιστοποίησης ΠΟΠ/ΠΓΕ μπορούν πλέον να ενημερώνονται εύκολα και γρήγορα για 

τις βασικές πληροφορίες, που αφορούν τη διαδικασία πιστοποίησης και να προχωρούν 

αυτόματα στην υποβολή της αίτησης πιστοποίησης μέσω του πληροφοριακού 

συστήματος «i-AGRO». 

Πώς υποβάλλεται η αίτηση 

Η υπηρεσία είναι διαθέσιμη μέσω της ιστοσελίδας www.gov.gr ακολουθώντας την 

διαδρομή: Αρχική → Επιχειρηματική δραστηριότητα → Αδειοδοτήσεις και 

συμμόρφωση → Πιστοποίηση προϊόντων Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης 

(ΠΟΠ) ή Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξη. 

Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, σύμφωνα με ανακοίνωσή του «σχεδιάζει την περαιτέρω 

επέκταση αυτής της δυνατότητας εντάσσοντας και άλλες λειτουργίες του Οργανισμού 

με στόχο την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του και την καλύτερη 

εξυπηρέτηση του κοινού». 

Πηγή:  epiruspost.gr 

https://typos-i.gr/article/hpeiros-stoixhma-ths-anakyklwshs-kai-oi-dyskoles-e3iswseis
https://www.epiruspost.gr/kai-meso-gov-gr-oi-aitiseis-pistopoiisis-pr/


Γιατί η πανσέληνος Οκτωβρίου 2024 

ονομάζεται και φεγγάρι του κυνηγού 

 

 

 

 

Την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου οι λάτρεις της πανσελήνου θα έχουν την ευκαιρία να 

απολαύσουν την πανσέληνο Οκτωβρίου 2024, η οποία είναι γνωστή ως «φεγγάρι του 

κυνηγού». 

Η πανσέληνος Οκτωβρίου ονομάστηκε «πανσέληνος του κυνηγού» επειδή 

σηματοδοτούσε τη στιγμή να ξεκινήσει το κυνήγι, προετοιμαζόμενοι για τον κρύο 

χειμώνα που έρχεται. Τα ζώα αρχίζουν να παχαίνουν πριν από το χειμώνα, και 

δεδομένου ότι οι αγρότες είχαν καθαρίσει πρόσφατα τα χωράφια τους κάτω από τη 

Σελήνη της Συγκομιδής, οι κυνηγοί μπορούσαν εύκολα να δουν τα ελάφια και άλλα 

ζώα που αναζητούν τα θηράματά τους. 

Σύμφωνα με το Oxford English Dictionary, η ονομασία για το «φεγγάρι του κυνηγού» 

ξεκινά από το 1710. Τα ονόματα της Σελήνης σχετίζονται με τις δραστηριότητες που 

γίνονταν αυτή την εποχή του χρόνου. 

Κάποιες από τις εναλλακτικές ονομασίας για το «φεγγάρι του κυνηγού» είναι: 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια: 

131.300 τόνοι παραγωγής 

αξίας 752 εκατ. ευρώ | 

Σταθερότητα τιμών – 

συγκρατημένη αισιοδοξία 
 

 

Προσαρμογή της παραγωγής, σταθερότητα τιμών, στάση αναμονής λόγω των 

επιχειρηματικών εξελίξεων αλλά και προβληματισμός για την συνεχιζόμενη αδυναμία 

της πολιτείας να δώσει λύσεις στα κύρια θεσμικά θέματα είναι τα βασικά 

συμπεράσματα της 10ης έκδοσης της Ετήσιας Έκθεσης Υδατοκαλλιέργειας, που 

δημοσιεύθηκε από την Ελληνική Οργάνωση Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας 

(ΕΛΟΠΥ) παρουσιάζοντας τις εξελίξεις του κλάδου για τη χρονιά που πέρασε. 

Συγκεκριμένα, η παραγωγή ψαριών ιχθυοκαλλιέργειας το 2023 ανήλθε σε 131.300 

τόνους αξίας 752 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση 4% ως προς τον όγκο και την 

αξία πωλήσεων σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Η τάση αυτή χαρακτηρίζει τον 

κλάδο της μεσογειακής υδατοκαλλιέργειας σε ευρωπαϊκό και σε διεθνές επίπεδο και 

είναι αποτέλεσμα των πρόσφατων γεωπολιτικών εξελίξεων που επηρέασαν τόσο τις 

επιχειρήσεις όσο και την αγοραστική δύναμη των καταναλωτών. 

Περισσότερα:   diavouleusi.gr 

 

https://epirusgate.gr/giati-i-panselinos-oktovriou-2024-onomazetai-kai-fengari-tou-kynigou/
https://diavouleusi.gr/2024/10/02/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b9%cf%87%ce%b8%cf%85%ce%bf%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-131-300-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/10/02/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b9%cf%87%ce%b8%cf%85%ce%bf%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-131-300-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/10/02/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b9%cf%87%ce%b8%cf%85%ce%bf%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-131-300-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/10/02/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b9%cf%87%ce%b8%cf%85%ce%bf%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-131-300-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/10/02/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b9%cf%87%ce%b8%cf%85%ce%bf%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-131-300-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/10/02/%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b9%cf%87%ce%b8%cf%85%ce%bf%ce%ba%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-131-300-%cf%84%cf%8c%ce%bd%ce%bf%ce%b9-%cf%80%ce%b1/


Η ανάκτηση και 

επαναχρησιμοποίηση του νερού 

του βιολογικών καθαρισμών – 

Μήπως κάποιοι πρέπει να 

επισκεφτούν την Λαμία; |  

Γράφει ο Παύλος Λ. Αλεξίου 

Από το 1988, με την μεγάλη λαϊκή εξέγερση του Θεσπρωτικού λαού για να μη πέσουν 

τα λύματα του Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων στον Καλαμά, προτείναμε αυτή την λύση -

και είχε συνταχθεί, από την Νομαρχία Θεσπρωτίας, μετά από συμφωνία με την τότε 

κυβέρνηση, σχετική μελέτη-αναβάθμισης της Μονάδας Βιολογικού Καθαρισμού 

Ιωαννίνων (ΜΒΚΙ) και επαναχρησιμοποίησης του νερού της, εντός του Λεκανοπεδίου, 

που ποτέ δεν εφαρμόστηκε, λύσεις που έχουν εφαρμοστεί με επιτυχία σε άλλες χώρες. 

Έτσι από κατά καιρούς μετρήσεις προκύπτουν τεράστιοι ρύποι, πολλές 

φορές  πολλαπλάσιοι των επιτρεπομένων στην τάφρο της Λαψίστας, που οδηγεί το 

προϊόν της ΜΒΚΙ στον ποταμό Καλαμά, τον «Νείλο της Θεσπρωτίας», 

υποβαθμίζοντας την ποιότητα των νερών του. 

Την ίδια στιγμή η λειψυδρία που πλήττει τη χώρα, πλήττει και το Λεκανοπέδιο και 

υπήρξαν κατά καιρούς αντιπεριβαλλοντικές προτάσεις για μεταφορά νερού από άλλες 

υδρολογικές λεκάνες 

Περισσότερα:   diavouleusi.gr 

Την Παρασκευή τα εγκαίνια της 1ης 

Αγροτικής Έκθεσης Αμφιλοχίας 

 

 

 

 

Την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της 1ης Αγροτικής 

Έκθεσης (AGREAMFI) -παράλληλα με την καθιερωμένη εμποροπανήγυρη- στο 

λιμάνι της Αμφιλοχίας. 

H νέα διοργάνωση που εγκαινιάζει ο Δήμος Αμφιλοχίας πραγματοποιείται, στο πλαίσιο 

των ενεργειών για την ανάδειξη του αγροδιατροφικού τομέα. Θα συμμετέχουν ντόπιοι 

εκπρόσωποι του μεταποιητικού κλάδου, εκθέτες αγροτικών προϊόντων, καθώς και 

εκθέτες του αγροτικού – γεωργικού κλάδου. 

Οι επισκέπτες θα μπορούν να βρουν στα περίπτερα τα υψηλής ποιότητας διατροφικά 

προϊόντα της Αμφιλοχίας, να απολαύσουν τοπικά κεράσματα και να παρακολουθήσουν 

μια σειρά από εκδηλώσεις, που θα διεξάγονται παράλληλα (ομιλίες, συναυλίες, 

γευσιγνωσία κ.α, με ειδικό αφιέρωμα στην ελιά). 

Οι μικροί φίλοι θα έχουν και φέτος την ευκαιρία να διασκεδάσουν στον χώρο με 

παιχνίδια και παράλληλες δραστηριότητες αναψυχής. 

Ώρες λειτουργίας εμποροπανήγυρης και της 1ης Αγροτικής Έκθεσης «ΑgreAmfi»: 

09:00 π.μ. – 23:30 μ.μ. 

*Tην 1η Αγροτική Έκθεση «ΑgreAmfi» διοργανώνει ο Δήμος Αμφιλοχίας και τελεί 

υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας και του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας. 

Πρόγραμμα 1ης Αγροτικής Έκθεσης «ΑgreAmfi»: 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

https://diavouleusi.gr/2024/10/03/%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%ba%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b5%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%87%cf%81%ce%b7%cf%83%ce%b9%ce%bc%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%af%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=33155


ΔΤ Συμμετοχή του Δήμαρχου Λευκάδας κ. 

Ξενοφώντα Βεργίνη στο συνέδριο της 

EUSAIR 

Δελτίο Τύπου 

 

Στην Εναρκτήρια Διάσκεψη της Ελληνικής Προεδρίας της Μακροπεριφερειακής 

Στρατηγικής Αδριατικής – Ιονίου (EUSAIR), η οποία πραγματοποιήθηκε στο κτίριο 

της Ιονίου Ακαδημίας στην Κέρκυρα την Τρίτη 1η Οκτωβρίου 2024 παρευρέθηκε ο 

Δήμαρχος Λευκάδας κ. Ξενοφών Βεργίνης ως μέλος  του Δ.Σ της ΠΕΔΙΝ. 

Για  δεύτερη φορά  στην Προεδρία  για τη μακροπεριφερειακή στρατηγική Αδριατικής 

– Ιονίου (EUSAIR) και στην τέταρτη Προεδρία της Πρωτοβουλίας για την Αδριατική 

και το Ιόνιο (AII), η Ελλάδα και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

ως αρμόδιο Υπουργείο Συντονισμού, Παρακολούθησης και Υλοποίησης της 

Στρατηγικής οργάνωσαν   Συνέδριο  στο οποίο παρουσιάστηκαν οι πέντε 

προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας στην EUSAIR οι οποίοι είναι : 

1) Η Διεύρυνση της ΕΕ και ιδιαίτερα η υποστήριξη της διαδικασίας προσχώρησης των 

Δυτικών Βαλκανίων. 

2)  Η Πολιτική Συνοχής μετά το 2027, συνδεδεμένη με τη Στρατηγική της EUSAIR και 

ανάδειξη της χωρικής διάστασης της Στρατηγικής. 

3) Η  Πράσινη μετάβαση και οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 

4) Η Γαλάζια Οικονομία και η ανάπτυξη των κατάλληλων επαγγελματικών  

δεξιοτήτων, εκπαίδευσης και εξειδίκευσης σε γαλάζια επαγγέλματα. 

5) Η Προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της περιβαλλοντικής ποιότητας. 

Έγιναν  παρουσιάσεις και αναπτύχθηκαν  απόψεις  επί των θεμάτων  και της 

μεθολογίας υλοποίησης των στόχων  από πλευράς Περιφέρειας  και των Δήμων . 

Από το Δήμο Λευκάδας 

Πηγή:  mylefkada.gr 

 

Αποφασίστηκε η διάσπαση της ΔΙΑΔΕΥΑΚ 

από το ΔΣ της κεντρικής Κέρκυρας 

 

 

 

 
Κατά πλειοψηφία εγκρίθηκε η πρόταση του Προέδρου της ΔΙΑΔΕΥΑΚ Αχιλλέα Μάζη 

και της δημοτικής αρχής να διασπαστεί η διαδημοτική επιχείρηση ύδρευσης 

αποχέτευσης. Η πρόταση ψηφίστηκε από την παράταξη της πλειοψηφίας και τις 

παρατάξεις του κου Μεταλληνού και Καρύδη. Η παράταξη της κας Υδραίου απήχε ενώ 

η Λαϊκή Συσπείρωση ήταν αρνητική γενικώς στην ίδρυση επιχείρησης και προτείνει 

να δημιουργηθεί υπηρεσία τμήμα του Δήμου. 

Στην εισήγηση του ο Α. Μάζης είπε, ότι είναι σε συνεννόηση με το Δήμαρχο Νότιας 

Κέρκυρας Β. Χειμαριώτη για την πιθανότητα να αποχωρήσει πρώτος ο νότιος Δήμος. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/dt-symmetochi-toy-dimarchoy-leykadas-k-xenofonta-vergini-sto-synedrio-tis-eusair-222676/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/kerkira/kerkyra-apofasistike-i-diaspasi-tis-diadeyak-apo-to-ds-tis-kentrikis-kerkyras/


Ο εφιάλτης της ολικής 

καταστροφής πλανάται πάνω 

από την Κοιλάδα του 

Αχελώου..... 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ  ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ    

 ΓΙΑ ΤΗΝ Μ.Π.Ε  ΤΟΥ   Υ/Η ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΑΥΛΑΚΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΟΥ 

ΑΧΕΛΩΟ ΑΠΟ  ΤΟΝ   Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α  

 

Εδώ και τρία  χρόνια ο εφιάλτης της  ολικής  καταστροφής πλανάται πάνω από την 

Κοιλάδα του Αχελώου. Μια απείρου κάλλους  προστατευόμενη περιοχή ΝΑΤΟΥΡΑ 

2000  στην καρδιά της Πίνδου, μοναδικό οικοσύστημα του Πνεύμονα της Ελλάδος, 

που μερικοί βάλθηκαν να την θυσιάσουν για λίγες  -αβέβαιης ισχύος- 

MWβατόρες(80ΜW)  στο βωμό ιδιωτικών συμφερόντων. Επτά φράγματα στον 

Αχελώο δεν χόρτασαν. ́ Αλλα  δυό  φράγματα  ημιτελή και  παρατημένα σαπίζουν στον 

Αχελώο. Της Συκιάς και της Μεσοχώρας. 

             Σαράντα χρόνια τώρα, και αντί να τα ολοκληρώσουν να δουλέψουν, πάνε να 

φτιάξουν καινούργιο  τερατούργημα Φράγμα του Αυλακίου δεκαπέντε χιλιόμετρα 

κάτω από τη Συκιά και τρια χιλιομ.  πάνω από της  Δαφνοζωνάρας, για να πνίξουν και 

να ξεσπιτώσουν  πέντε χωριά. Ένα Φαραωνικών διαστάσεων φράγμα ύψους 95 μέτρων 

που θα κατακλύσει όλη την περιοχή. Σωρεία αποφάσεων του Σ.τΕ που μιλούν  για 

Περιβαλλοντολογική καταστροφή του Αχελώου και αυτοί συνεχίζουν απτόητοι. 

Βλακεία  ή  μόνο συμφέροντα και  ΕΓΚΛΗΜΑ ???  

     Στο μέτωπο των γνωμοδοτήσεων για την Μ.Π.Ε του έργου  αυτή,δεν λέει 

να  ΄΄κλείσει΄΄  τρία  χρόνια τώρα. (Μάλλον δεν μπορούν να το κλείσουν λόγω 

πληθώρας αρνητικών γνωμοδοτήσεων ή αδυναμίας γνωμοδοτήσεων). Πολλοί  δε εξ 

αυτών, επισημαίνουν ότι η εν λόγω Μ.Π.Ε περιέχει ουσιώδεις ελλείψεις και αδυνατούν 

να γνωμοδοτήσουν. 

         Πάνω σε αυτό  είχαμε μια σημαντική εξέλιξη που δείχνει  συστηματική 

μεθόδευση κάμψης των αντιδράσεων σε κάθε επίπεδο.  

Αναρτήθηκε  επιτέλους  στο Περιβαλλοντολογικό Μητρώο διαβούλευσης  του 

ΥΠ.ΕΝ  η πολυπόθητη Γνωμοδότηση του Φορέα Προστασίας Περιοχών NATOURA 

2000 του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α (Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος & Κλιματικής 

Αλλαγής) για την Μελέτη Περιβαλλοντολογικών Επιπτώσεων του Φράγματος 

Αυλακίου η οποία είναι Αρνητική (χωρίς αστερίσκους και υποσημειώσεις). 

 Κάθετα αρνητική.   

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_39.html


Δώδεκα (12) μήνες «Let it Flow!»!Δράσεις 

για την προστασία και τη διαχείριση του 

ποταμού Αώου! 

 
 

 

«Let it Flow!»  

Το περιβαλλοντικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα ολοκληρώνει το δημιουργικό του ταξίδι 

Δώδεκα (12) μήνες «Let it Flow!»! Ένα έτος, γεμάτο δράσεις για την προστασία και 

τη διαχείριση του ποταμού Αώου, εκδηλώσεις ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης και 

πολύ παιχνίδι, ολοκληρώθηκε μέσω απολογιστικής εκδήλωσης την περασμένη Τρίτη 

24 Σεπτεμβρίου, στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κόνιτσας (ΚΠΕ), με τη 

συμμετοχή μαθητών, εκπαιδευτικών και την τιμητική παρουσία του Δημάρχου 

Κόνιτσας, κ. Ανδρέα Παπασπύρου. 

Το καινοτόμο πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης ταξίδεψε στα σχολεία της 

Κόνιτσας, φέρνοντας τη μαθητική και εκπαιδευτική κοινότητα ένα βήμα πιο κοντά 

στον διασυνοριακό ποταμό Αώο. Περισσότεροι από 100 μαθητές και μαθήτριες της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ενημερώθηκαν, εντός σχολικής αίθουσας, για τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Αώου, την πλούσια βιοποικιλότητα και την οικολογική 

του αξία, ως ένας από τους τελευταίους εναπομείναντες ποταμούς ελεύθερης ροής στην 

Ευρώπη. Επιπλέον, περιηγήθηκαν στη φύση και γνώρισαν το ποτάμιο σύστημα του 

Σαραντάπορου, του μεγαλύτερου παραποτάμου του Αώου, και το μοναδικό φαινόμενο 

των θερμοατμίδων, στα Λουτρά Αμαράντου.  

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/12-let-it-flow.html

